
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 14 dias do mês de Julho de 2009, às 14:00, no Centro de Geração de Renda  (CGR ), do município, MATO VERDE, Estado MG, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) João Gonçalves Filho, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

Erlaine Antunes Silveira - Prefeitura Municipal
João Amintas Lacerda - Rádio Favenorte 99,9 Fm 
João Cláudio Francisco Sales  - Departamento de Meio Ambiente
Laurijacks Lopes Freitas Pinheiro - Prefeitura Municipal
Marcos Evangelista de Sá  - Funasa
Nilma Juliana Costa Freitas  - Comerciante
Silvania de Freitas  - Emater-MG
Valdivino Aparecido - Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável 
Vanda Antunes Tiago - Funasa

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município MATO
VERDE e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:Os membros ficaram gratos com o material fornecido pelo IBGE que serÃ¡ de muita valia.

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Slide, onde enfatiza-se a fiscalizacao e car&Atilde;&iexcl;ter de transparencia e apoio da comissao.

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Slide e Listagem de Registro de Endereco

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Apresentação em Power Point
Outros. Especifique: Mapas  e a listagem de Registro destacando a importância do setor.

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais



Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos
Outros. Especifique: Pda/GPS, Listagem que ajudaram exemplificar a digitalizacao da Base Territorial.

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação
Outros. Especifique: o município possui uma localidade com problemas de limites que é a Volta do Morro

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
A localidade Volta do morro foi questionada por ter problemas de limites com Catuti e Pai Pedro, porém foi esclarecido aos membros que desde 2007 já
funcionou um sistema via GPS que esclareceu que a comunidade se situa em Pai Pedro ,territorialmente, e que o IBGE dispõe de tecnologia de GPS
acoplado ao PDA e do sistema Google que garante a cobertura correta do município e impede que seja alocados domicílios em municípios errados.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
A mesma localidade citada acima (Volta do Morro) e foi sanada a dúvida.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Já foi realizado tracking e somente deverá ser feito divisões de setores o que só depende do IBGE.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
A comissão se prontificou a apoiar o IBGE em todas as fases do Censo 2010.

Outros Assuntos:
A questão limitrofe ficou resolvida, graças as novas tecnologias adotadas pelo IBGE. Ressaltou-se a divulgação do Processo Seletivo e do Censo 2010 onde
a rádio local da Favenorte irá prestar parcerias. Foi passado o cronograma das atividades  e as datas de apoio efetivo da comissão, como tambem a
importância dos dados do IBGE para o FPM que o município está numa faixa não muito longe de alcançar o novo patamar. Foi explicada a situação
populacional atual e os métodos de coleta e supervisão do IBGE, que garantem a cobertura e fechamento do município.

Recomendações ao representante do IBGE:
Convocação de mais representantes para a Comissão (inclusive vereadores e prefeito)
Divulgação ampla do Censo 2010 e do Processo Seletivo.
Pontualidade dos membros nos horários da reunião. 
Engajamento de todos os participantes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Copasa 
Polícia Militar
Cartório de Registro Civil
Igreja Católica
Igreja Evangélica
Câmara Municipal
Banco Brasil

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


